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Αθήνα, 20 Ιανουάριου 1992

Από το Γραφείο Τύπου του ΠΑΣΟΚ εκδόθηκε η ακόλουθη ανακοίνωση:

Τα νέα οικονομικά μέτρα που σήμερα εξάγγειλε η κυβέρνηση ανατρέ
πουν την οικονομική πολιτικη,που η ίδια καθιέρωσε πριν από ένα μήνα 
με την ψήφισή του Κρατικού Προϋπολογισμού, αθετώντας ακόμα και τις 
ελάχιστες δεσμεύσεις της για μικρή αύξηση των αποδοχών κατά "3%+3%".

Ο εφνιδιαστικός τρόπος εξαγγελίας των μέτρων >ιαι η ελλειπης 
διατύπωση των ρυθμίσεων εντέίνουν την γεν ικώτειΜ^^αβεβαιότητα στην 
αγορά και οδηγούν στην παραπέρα αποσταθεροποίηση της οικονομίας.
Αυτό διότι από μια πρώτη προσέγγιση προκύπτει ότι:ΐνλ̂”

1. Τα μέτρα όχι μόνο δεν είναι αναπτυξιακά, αλλά, αντ ιθέτως, 
στο σύνολό τους, βαθαίνουν περισσότερο την οικονομική ύφεση,με μείωση 
της οικονομικής δραστηριότητας και δραματική αύξηση της ανεργίας.

2. Επιφέρουν μία περαιτέρω αναδιανομή του εισοδήματος σε βάρος 
των μισθωτών, των συνταξιούχων και των ασθενέστερων οικονομικών 
τάξεων και εντέίνουν την κοινωνική αδικία, συνεχίζοντας έτσι την 
πολίτικη της κυβέρνησης της Ν.Δ. από το 1990.

11 " ~ Η αναίρεση των κυβερνητικών δεσμεύσεων για μικρές αυξήσεις των 
αποδοχών και η εξαγγελία μηδενικών αυξήσεων των ονομαστικών αποδοχών, 
που επεκτείνεται αυθαίρετα και στον ευρύτερο Δημόσιο Τομέα, δεν αντι
σταθμίζεται από τις όποιες φορολογικές ελαφρύνσεις που ανακοινώθηκαν.

Οι νέες ρυθμίσεις, εντασσόμενες στα πλαίσια μιας αναδιανεμητικής 
πολίτικης υπέρ των υψηλών εισοδηματικών στρωμάτων, για πρώτη φορά 
επιβαρύνουν τα πολύ χαμηλά ε ισοδηματα, που στο παρελθόν δεν εφορολο- 
γούντο, ενώ πλήττουν σοβαρά το οικογενειακό εισόδημα στην περίπτωση 
των χαμηλόμισθων εργαζομένων συζύγων.

Έτσι, το πραγματικό διαθέσιμο εισόδημα του μέσου μισθωτού ' του 
ευρύτερου Δημόσιου Τομέα, σε συνδυασμό με τα άλλα συναφή μέτρα, θα 
είναι ακόμα χαμηλότερο από εκείνο των προηγούμενων κυβερνητικών 
εξαγγελιών.
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Οι όποιες επιπτώσεις από τις φορολογικές ελαφρύνσεις των μη 
μισθωτών αφορούν το 1993.

3. Ενώ στο θέμα της φορολογίας των ακίνητων υπάρχει ανάγκη 
_σημερα για μια ολοκληρωμένη ρύθμιση, η εξαγγελία για επιβολή έκτα-
κτης εισφοράς στα ακίνητα θα προκαλέσει αναστάτωση και αβεβαιότητα 
στην αγορά των ακίνητων. Ουσιαστικά πρόκειται για "κεφαλικό ωόρο", 
εφόσον δεν λαμβάνεται υπόψη ούτε η αξία του ακίνητου, ούτε το γεω
γραφικό κριτήριο, αλλά ούτε και η συνολική περιούσια του φορολογουμένου, 

Η νέα ρύθμιση για τη φορολογία ακίνητων θα προκαλέσει σημαντική 
μείωση του εισοδήματος των μικροιδιοκτητών, αλλά περισσότερο θα 
επηρεάσει το καθεστώς της αγοράς στέγης (επαγγελματικής και μη).

4. Παρά την εξαγγελθείσα "ποινικοπόίηση", από τις ρυθμίσεις 
προκύπτει ότι δεν αντιμετωπίζεται, στην ουσία της, η "φοροδιαφυγή".

5. Το ερώτημα που τίθεται είναι το κατά πόσον, ένα μήνα μετά 
την ψήφισή του Κρατικού Προϋπολογισμού, είναι επιτεύξιμοι οι δημο
σιονομικοί στόχοι που έχει θέσει η κυβέρνηση.

Τελικά, την αποτυχημένη οικονομική πολίτικη της κυβέρνησης και 
την αύξηση των δημοσιονομικών ελλειμμάτων, καλούνται να πληρώσουν 
και πάλι τα χαμηλά και μεσαία εισοδηματικά στρώματα.
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